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FON-DARE è la Divisione di Finanza Agevolata per le imprese di

FORM-APP S.r.l., controllata al 100% da LA RISORSA UMANA.IT

S.r.l..

Offriamo a imprese e professionisti servizi di consulenza altamente

qualificati e li supportiamo durante tutto l’iter di richiesta e

ottenimento delle agevolazioni a valere su misure provinciali,

regionali e nazionali:

✓ Risultano approvate il 97% delle domande di agevolazione

presentate per i nostri clienti;

✓ Assicuriamo assistenza pro-attiva e taylor-made per le imprese

e i professionisti nostri partner;

✓ Le nostre pratiche hanno superato positivamente i controlli

degli Enti della Pubblica Amministrazione. La nostra consulenza,

infatti, si fonda sulla qualità, sostenibilità e sicurezza delle

pratiche a tutela degli imprenditori e dei professionisti che si

affidano a noi.

FON-DARE: chi siamo?



Credito d’imposta beni strumentali 4.0

Il credito d’imposta per investimenti in beni strumentali ha l'obiettivo di supportare e incentivare 
le imprese che investono in beni strumentali nuovi, materiali e immateriali, funzionali alla 
trasformazione tecnologica e digitale dei processi produttivi.

Dal 2025 infatti non è più possibile richiedere il credito d’imposta per gli 
investimenti in BENI IMMATERIALI (All. B legge 11 dicembre 2016, n. 232)

Ad eccezione degli ordini in beni immateriali effettuati entro il 31/12/2024, per cui 
alla medesima data sia stato versato almeno il 20% di acconto, e completati entro 

il 30/06/2025 per i quali è riconosciuto un credito d’imposta pari al 15%

La legge di Bilancio 2025 aveva già introdotto importanti modifiche all’agevolazione



Credito d’imposta beni strumentali 4.0

Credito d’imposta per Beni strumentali materiali tecnologicamente avanzati 
(macchinari 4.0)

rif. allegato A legge 11 dicembre 2016, n. 232

• 20% del costo per la quota di investimenti fino a 2,5 milioni di euro;

• 10% del costo per la quota di investimenti oltre i 2,5 milioni di euro e fino al limite 
di costi complessivamente ammissibili pari a 10 milioni di euro;

• 5% del costo per la quota di investimenti tra i 10 milioni di euro e fino al limite di 
costi complessivamente ammissibili pari a 20 milioni di euro;

• 5% del costo per la quota di investimenti superiore a 10 milioni fino al limite 
massimo di costi complessivamente ammissibili pari a 50 milioni di euro 
degli investimenti inclusi nel PNRR.

Il credito d’imposta è riconosciuto per gli investimenti effettuati fino al 30 giugno 2026, a condizione che 
entro la data del 31 dicembre 2025 il relativo ordine risulti accettato dal venditore e sia avvenuto il 
pagamento di acconti in misura almeno pari al 20 per cento del costo di acquisizione. 

CREDITO D’IMPOSTA



Credito d’imposta beni strumentali 4.0

PRINCIPALI NOVITÀ

Per tutti gli investimenti i cui ordini e acconti pari al 20% del costo sono 
stati effettuati dal 01/01/2025 è stato destinato un plafond pari a 

2,2 MILIARDI DI EURO

Che saranno assegnati in base all’ordine cronologico di prenotazione 
delle risorse

Nel plafond dei 2,2 miliardi NON RIENTRANO gli investimenti per i quali entro la data del 31 
dicembre 2024 il relativo ordine risulti accettato dal venditore e sia avvenuto il pagamento di 

acconti in misura almeno pari al 20 per cento del costo di acquisizione.



Credito d’imposta beni strumentali 4.0

NUOVO ITER DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE 2025

1

L’accesso al beneficio non è più automatico ma concesso tramite un meccanismo basato 
sull’ordine cronologico di prenotazione delle risorse

COMUNICAZIONE PREVENTIVA

2 CONFERMA ACCONTO 20%

3
COMUNICAZIONE DI 
COMPLETAMENTO

entro il 31 gennaio 2026 le imprese devono trasmettere una comunicazione 
preventiva indicando gli investimenti previsti e il relativo credito d'imposta. 

entro 30 giorni dalla comunicazione preventiva, l'impresa deve inviare una 
seconda comunicazione attestante il pagamento di almeno il 20% del costo 

dell’investimento.

al termine degli investimenti, l'impresa deve trasmettere una 
comunicazione di completamento entro il 31 gennaio 2026 per gli 

investimenti ultimati entro il 31 dicembre 2025, ovvero entro il 31 luglio 
2026 per gli investimenti completati entro il 30 giugno 2026.



Credito d’imposta beni strumentali 4.0

Il Ministero invia, entro il quinto giorno lavorativo di ciascun mese, l'elenco delle imprese 
relativo al mese precedente, secondo l'ordine cronologico di ricevimento delle comunicazioni 
preventive, con l’ammontare del relativo credito d’imposta utilizzabile in compensazione, sulla 
base delle sole comunicazioni di completamento.

FRUIZIONE DEL CREDITO D’IMPOSTA

Il credito d’imposta è utilizzabile in compensazione presentando il modello F24 attraverso i 
servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle entrate, pena il rifiuto del versamento, 
a partire dal giorno 10 del mese successivo a quello della trasmissione dei dati dal Ministero 
delle imprese e del made in Italy all’Agenzia delle entrate.



Credito d’imposta beni strumentali 4.0
E CHI HA GIÀ COMUNICATO?

Cosa devono fare le imprese che hanno ordinato i macchinari dopo il 1 gennaio 2025 e che al 15 maggio 2025 hanno 
già inviato la comunicazione relativa agli investimenti, preventiva o di completamento?

Per preservare la validità della comunicazione preventiva o di completamento già trasmessa, e il relativo ordine 
cronologico, occorrerà inviare una nuova comunicazione preventiva, oppure di completamento, entro 30 giorni dalla 
data di entrata in vigore del nuovo modello di comunicazione (che ad oggi 04/06/2025 non è ancora stato 
pubblicato).

Le imprese che non si adeguano entro il termine di 30 giorni devono ripresentare il modello di comunicazione 
secondo le nuove disposizioni, perdendo la priorità cronologica relativa alla comunicazione preventiva già 
trasmessa prima del 15/05/2025.

MANTENIMENTO ORDINE CRONOLOGICO

le imprese che trasmettono il nuovo modello di comunicazione in via preventiva devono adempiere agli obblighi di 
conferma dell’acconto (entro 30 giorni dalla comunicazione preventiva) e di completamento degli investimenti entro 

i tempi previsti.

COMUNICAZIONI SUCCESSIVE



GRAZIE PER L’ATTENZIONE!

E-mail: contatti@fon-dare.it

Tel.: 059/8635146

Sito web: www.fon-dare.it
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